

跨街线缆垂落 三人合力托举一小时

事发宁安路，他们是热心市民李建钗、环卫工人梁瑞庭和民警高建斌



■8月9日早高峰，热心市民、环卫工人和民警在宁安路上托举线缆。（刘先生供图）

□本报记者 苗静 通讯员 王琪

昨日7时30分许，正值上班早高峰，石家庄宁安路上车来车往。突然，道路上空一根线缆被车辆挂断，垂落下来，正好挡在道路中央。车辆不敢前行，交通顿时拥堵。紧急时刻，一位大姐用晾衣杆托起线缆。随后，环卫工人和民警也加入进来。大约一个小时里，他们保持着同样的姿势，过往市民纷纷竖起大拇指，并向他们表示感谢。

大姐拿来晾衣杆，撑起垂落的线缆

昨日8时许，市民刘先生经过宁安路时，看到了感人的一幕。在河北轨道运输职业技术学院（西校区）附近的公交站不远处，一位穿裙子的大姐、一位环卫工人和一位民警，用晾衣杆托举着横在道路上空的一组线缆。过往车辆快速、有序地通过，这三人一直保持着托举的姿势，不少市民向他们表示感谢。刘先生深受感动，用手机拍下了几张照片，并给本报热线打来电话。

9时30分许，记者来到了事发现场。由于突降大雨，来往的车辆和行人寥寥无几。记者注意到，一截断了的线缆被放置在道路旁的角落，道路上方仍可见垂下来的线缆，但已被简单固定，基本上不再影响来往车辆通行。10时10分许，中国联通的抢险车到达现场。负责维修的工作人员于先生勘查现场后说，他们是在9点左右接到故障警报的，但由于突降大雨，无法立即赶赴现场维修。“这是一根光缆被截断了，我们需要现场把它重新连接，并重新抬高固定。”

此时，一位女士走到抢修人员身边，询问情况。短发、米色碎花上衣、黑裙子……这不就是刘先生照片上那位托举线缆的女士嘛！女士名叫李建钗，63岁。见到记者，她不好意思地笑了笑：“刚才只是简单地处理了一下垂落的线缆，我不放心，

所以出来看看有没有人在修。”

原来，昨日7时30分许，家住附近的李建钗刚出门，就看到一辆公交车把横在道路上空的一根线缆给挂断了。断了的和没断的线缆垂落下来，刚好挡在马路中央。由于担心线缆可能有电，过往车辆只能停下来。正值早高峰，车辆很多，眼看着就堵在这里了。李建钗赶忙回家拿了两个晾衣杆，然后走到马路中央，撑起了垂下来的线缆。但是她很快发现，由于线缆刚好是呈“抛物线”状垂落，光凭她一个人托举，无法保证过往车辆安全通过。于是她又招呼附近的环卫工人梁师傅过来帮忙。两人分别撑住一头，为来往车辆撑起足够通过的空间。虽然一直保持托举的姿势很是辛苦，一不小心过往车辆还会溅他们一腿的泥点儿，但是李建钗硬是坚持托举着线缆。

“我们撑了一会，过去了一批车后，我就赶快报了警。”李建钗说，民警很快就赶来了，和他们一起托举线缆，直到8时30分，来往车辆少了，才把线缆简单固定了一下。

三人托举一小时，过往市民纷纷致谢

与李建钗一起托举线缆的环卫工人叫梁瑞庭，平时就负责这片区域的卫生。“那位大姐叫我帮忙，我就赶紧过去，用扫帚撑起线缆。”梁瑞庭说，当时，他们也不知线缆有没有电，所以不敢用手去撑。

昨日上午，记者找到了与李建钗、梁瑞庭一起托举的民警，他是东焦派出所的高建斌。7时30分，正在值班的高建斌接到警情后，立刻赶到现场。两位市民正在托举着垂落的线缆，高建斌二话不说，加入托举队伍。过了一会儿，天空中开始掉雨点儿，有群众担心线缆可能会连电。高建斌查看后，判断这应该是一根网线，于是继续托举：“先保证交通通畅，让大家准时上班！”直到8时30分，早高峰基本过去了，车辆少了很多，他才和市民一起在保证安全的情况下将线缆简单固定在高处。“这是人民警察应该做的，没什么！”

三人托举线缆，前后持续了大约一个小时。这个过程中，很多市民大声说“谢谢”，一位过往车辆的司机也向他们竖起大拇指。这令他们三人心里感到很温暖。李建钗和梁瑞庭都说：“其实就是举手之劳……”

（请刘先生领取线索奖60元）

骑行男子突然倒地 市民纷纷出手相救

昏迷男子经抢救已无大碍

本报讯（记者 苗静 通讯员 张子叶）8月8日10时，一名正在骑行的男子突然晕倒。过往行人纷纷围上前来，有人做心肺复苏，有人拨打120急救电话，有人帮忙联系家属……从此路过的市民小王被这一幕深深感动，拍下了视频和照片，并向燕赵晚报官方微博报料。

8日10时许，天气闷热，长征街和中山路交叉口附近的慢车道上，一名正在骑行的男子突然晕倒。男子穿着黄色的骑行服装，躺在地上昏迷不醒，还伴有抽搐，他骑的自行车也倒在一旁。很快，过往行人纷纷围上前来。一位穿着白色T恤、背着黑色双肩包的小伙子立即解开昏迷男子的上衣，对他进行心肺复苏，一位女士翻找着患者的钥匙和手机等能证明身份的物品，试图尽快联系其家人，还有市民拨打了120急救电话……

随后，又有几名穿着骑行服装的人经过这里，立即下车救助。其中一名骑行者有节奏地按压着昏迷男子的胸部，心肺复苏和人工呼吸交替进行，另一名骑行者在一旁辅助。而周围的市民也在焦急地等待救护车的到来。几分钟后，“来了，来了！”人群中有人喊道，并向救护车招手示意。医护人员到达现场后，立即对男子进行抢救，并在路人的帮助下将男子抬进救护车。

正好路过的市民小王，用手机拍下了市民救助的过程。他注意到，救护车远去后，参与救人的市民都松了一口气。昨天下午，记者了解到，昏迷的男子有70多岁，被送到市第一医院，经抢救已无大碍。

（请王先生领取线索奖30元）

市场5间门市夜晚失火 没有造成人员伤亡

本报讯（记者 武瑞春 刘琛敏）8月8日晚，石家庄市长安区向阳路北一条胡同发生火灾，4间相邻库房与门市过火，大火还引燃了向阳路一家鞋店的门脸，大量鞋子等物品被毁，所幸没有造成人员伤亡。

当晚8时49分，有网友在微信群里发布视频称：“向阳路鞋市发生大火，到处是浓烟滚滚，乐汇城附近都能闻到浓浓的烧焦的鞋子味道。很多消防人员在扑救。”从视频中可以看到，现场火势熊熊，多辆消防车停在现场。十多分钟后，又有一辆消防车赶到增援。

9日上午11时许，记者在现场看到，火场位于石家庄市向阳路鞋类专业批发市场。市场内有上百家鞋店。向阳路南侧一家鞋店的卷闸门被烧毁拆下。店主说自家鞋店是被东边胡同里着起的大火引燃的。

东边的北一条胡同里，有4间门市过火，其中两间烧漏了房顶，房上的红瓦掉落在地上。一个作为仓库的门市房烧得最厉害，仓库内堆着两米多高的鞋子，大部分被烧焦了。另外三间门市里的空调、冰箱等物也被烧毁。

大火造成了附近几栋居民楼和商铺断电。一位供电部门的工作人员守在现场，他告诉记者，附近几栋居民楼和商铺的供电线就在着火门市的上方，“8日晚上着起的大火将电线烧断了，还把我们的两个电表箱也烧坏了，所以现在没法供电。”

现场贴着石家庄市长安区公安消防大队发布的“封闭火灾现场公告”，不断有消防人员前来现场查勘。据一位消防人员说，起火原因和火灾造成经济损失正在调查中，大火没有造成人员伤亡。



■一家门市被烧得一片狼藉。本报记者 刘琛敏 摄

建设文明石家庄
做文明石家庄人